
Aperçu de la leçon

Comparer les carrières
Concept
Compétences 
d’apprentissage

Durée
15 à 55 minutes

Niveau recommandé
3e année

Point d’entrée sur 
Xello

Les profils de car r ières 
décr ivent un large éventa il 
d’emplois répar tis dans 6 
groupes de car r ière : 
construction et réparation, 
commerce, créativité, santé, 
a ide aux autres, nature. 
Vous pouvez utiliser  les 
groupes de professions et 
les profils comme point 
d’entrée pour  cette leçon.

Vocabulaire de la leçon
 • Carrière/Profession

 • Emploi

 • Groupe de 
profession/secteur

 • Comparer

 • Différencier

 • Diagramme de Venn

À propos de cette leçon

Dans cette leçon, les élèves apprennent à connaître les groupes de professions 
Xello au moyen d’un jeu de cartes éclair et découvrent les profils de carrière 
dans le logiciel pour les aider à comprendre les compétences et les 
connaissances nécessaires pour résoudre un problème fictif dans la 
communauté.

Objectifs d’apprentissage

À la fin de cette activité, les élèves seront en mesure de

  • Comprendre certaines similitudes et différences entre les emplois;
  • Démontrer comment les personnes qui occupent différents emplois 

peuvent travailler ensemble.

Question fondamentale

À quoi servent les groupes de professions?

Compétences de préparation à l’avenir

Sensibilisa tion a ux ca r r ièr es Pensée cr it ique Éva lua tion

Répartition de la leçon

10 à 15 
minutes

Activité 1 – Levez la carte
Dans cette activité, les élèves montrent ce qu’ils savent déjà sur  les 
car r ières en choisissant la  car te de la  car r ière qui cor respond à une 
descr iption.

15 à 20 
minutes

Activité 2 – Diagrammes de Venn des carrières
Dans cette activité, les élèves comparent 2 car r ières afin de 
comprendre en quoi cer ta ins emplois peuvent être semblables et 
différents.

15 à 20 
minutes

Activité 3 – Solutionneurs dans la communauté
Dans cette activité, les élèves identifieront les personnes dont les 
car r ières peuvent a ider  à  résoudre un problème dans une 
communauté fictive.

5 à 10 
minutes

Activité finale – Découvrir les groupes de professions et 
choisir des carrières
Demandez aux élèves de continuer  à  explorer  les car r ières en 
fonction des 6 groupes de professions dans Xello pour  les écoles 
pr imaires. Encouragez-les à  a imer  (sauvegarder )  les car r ières qui les 
intéressent pour  voir  si les car r ières d’un groupe en par ticulier  sont 
plus attrayantes pour  eux que celles de tout autre groupe.



Comparer les carrières

Levez la carte
Concept
Compétences 
d’apprentissage

Durée
10 à 15 minutes

Matériel nécessaire
 • Cartes de carrière Levez la 

carte (un lot par élève ou par 
groupe)

Artefacts

Aucun pour  cette activité

Questions pour susciter une réflexion
  • En quoi certaines carrières se ressemblent-elles?
  • En quoi certaines carrières sont-elles différentes?
  • Quel genre de carrière te semble plus intéressant (p. ex. travailler dans un 

hôpital, travailler avec les enfants, etc.)?

Consignes

Dans cette activité, les élèves montrent ce qu’ils savent déjà sur les carrières en 
choisissant la carte de la carrière qui correspond à une description. Ainsi, ils 
acquièrent une compréhension de base de la façon dont certaines carrières 
peuvent partager certaines caractéristiques, comme les lieux de travail, les 
tâches et les compétences requises.

 1 Distribuez les cartes de carrière aux élèves sur une base individuelle, ou 
demandez-leur de travailler en équipe.

 2 Expliquez aux élèves que vous allez leur donner une série d’indices. Les 
élèves qui possèdent la carte de carrière qui correspond à l’indice doivent 
lever leur carte dans les airs.

 3 Choisissez certains des indices suivants à lire aux élèves. Levez la carte 
d’une personne qui :

 • Travaille dans un hôpital

 • Travaille avec des enfants

 • Travaille avec des outils (comme une scie, une clé ou un marteau)

 • Travaille avec de l’argent

 • Aide les gens dans le pétrin

 • Fait quelque chose de créatif

 • Travaille à l’extérieur

 • Travaille dans une école

 • Travaille avec les ordinateurs

 4 Discutez avec les élèves de toutes les carrières qui correspondent à l’indice. 
Peuvent-ils penser à d’autres carrières qui sont semblables?

Message aux élèves : certaines carrières peuvent avoir des tâches ou un but en 
commun. Par exemple, les policiers et les pompiers assurent la sécurité des 
gens. D’autres peuvent travailler au même endroit. Par exemple, un caissier et un 
gestionnaire peuvent tous les deux travailler dans une épicerie. Et beaucoup de 
carrières exigent les mêmes compétences. Un enseignant et un homme 
politique doivent tous les deux savoir bien communiquer pour s’assurer que les 
gens les comprennent. Pouvez-vous penser à d’autres points en commun que 
peuvent avoir différentes carrières?







Comparer les carrières

Diagrammes de Venn des carrières
Concept
Compétences 
d’apprentissage

Durée
15 à 20 minutes

Matériel nécessaire
 • Feuilles de travail avec 

diagrammes de Venn des 
carrières

 • Crayons, crayons de couleur 
ou feutres

 • Ordinateurs (tablettes, 
téléphones) avec connexion 
Internet

Artefacts

Téléchargez les diagrammes 
de Venn des élèves dans leurs 
Scénarimage , où ils pour ront 
réfléchir  aux similitudes et aux 
différences entre les car r ières. 
Les élèves peuvent également 
a imer  les profils de car r ière qui 
leur  pla isent le plus sur  Xello.

Questions pour susciter une réflexion
  • Pourquoi pourrait-il être pratique de savoir en quoi certains emplois se 

ressemblent/diffèrent les uns des autres?
  • Comment les similitudes et les différences entre les carrières peuvent-elles 

aider les gens à choisir leurs emplois?

Consignes

Dans cette activité, les élèves comparent 2 carrières afin de comprendre en quoi 
certains emplois peuvent être semblables et différents.

 1 Définissez les groupes de professions (ou les secteurs) aux élèves. 
Demandez-leur quel genre d’emplois ils pensent retrouver dans chacun des 
6 groupes de professions dans Xello pour écoles primaires : construction et 
réparation, commerce, créativité, santé, aide aux autres, nature.

 2 Remettez une feuille de travail avec un diagramme de Venn à chaque 
élève.

 3 Demandez aux élèves d’utiliser Xello pour trouver 2 carrières faisant partie 
du même groupe de professions. Pour voir les groupes de professions, les 
élèves doivent naviguer à la section Professions de Xello et sélectionner 
Groupes de professions.

 4 Dans les parties des cercles qui ne se chevauchent pas, les élèves doivent 
répertorier tous les aspects uniques de chaque carrière.

 5 Aux endroits où les cercles se chevauchent, ils doivent dresser la liste des 
similitudes entre les 2 carrières.

Message aux élèves : les groupes de professions aident les gens à trouver des 
emplois qui sont semblables pour les amener à penser aux choses qu’ils aiment à 
propos d’un emploi. En sachant en quoi les emplois se ressemblent, les adultes 
peuvent trouver une carrière qu’ils pourraient aimer. S’ils aiment les tâches, le 
milieu de travail ou les compétences nécessaires liés à une carrière, ils 
pourraient également s’intéresser à une autre carrière qui partage les mêmes 
caractéristiques.





Comparer les carrières

Solutionneurs dans la communauté
Concept
Compétences 
d’apprentissage

Durée
15 à 20 minutes

Matériel nécessaire
 • Feuilles de travail 

Solutionneurs dans la 
communauté

 • Crayons, crayons de couleur 
ou feutres

 • Ordinateurs (tablettes, 
téléphones) avec connexion 
Internet

Artefacts

Téléchargez les feuilles de 
travail Solutionneurs dans la  
communauté des élèves dans 
leurs Scénarimage , où ils 
pour ront réfléchir  à  la  façon 
dont les gens qui occupent 
différents emplois travaillent 
ensemble pour  fa ire avancer  
les choses.

Questions pour susciter une réflexion
  • Pourquoi avons-nous besoin de différents emplois?
  • Que se passerait-il si tout le monde faisait le même travail?
  • Quels emplois contribuent à assurer le succès de notre école ou de notre 

communauté?

Consignes

Dans cette activité, les élèves identifieront les personnes dont les carrières 
peuvent aider à résoudre un problème dans une communauté fictive. Cette 
activité offre aux élèves la possibilité de résoudre le problème avec une équipe 
unique de travailleurs, soulignant l’idée que certaines tâches peuvent être prises 
en charge par plusieurs intervenants.

 1 Remettez une fiche d’activité Solutionneurs dans la communauté à chaque 
élève. Il y a 6 feuilles de travail, chacune avec un scénario différent. Vous 
pouvez demander aux élèves de travailler sur le même scénario, 
individuellement ou en petits groupes, ou distribuer les feuilles aux élèves 
pour qu’ils travaillent sur différents scénarios.

 2 Expliquez aux élèves qu’ils devront rechercher et trouver quelqu’un qui 
occupe une carrière permettant de résoudre le problème décrit sur leur 
feuille de travail. Ils doivent être en mesure d’expliquer ce que la personne 
fait dans le cadre de son travail, le groupe de professions auquel appartient 
l’emploi, et les compétences, les outils, ou les connaissances qu’ils 
pourraient employer pour résoudre le problème.

 3 Aidez les élèves à se connecter à Xello et à trouver la section Professions.

 4 Après avoir trouvé un emploi approprié, les élèves doivent écrire 
l’information sur leur feuille de travail et dessiner une image de la personne 
en train de résoudre le problème dans le cadre de ses fonctions.

 5 Si certains élèves ont eu le même problème à résoudre, faites-leur savoir. 
Demandez-leur s’ils ont tous choisi la même carrière comme meilleure 
solution au problème.

Message aux élèves : une communauté en santé a besoin de beaucoup de 
personnes qui occupent différents métiers. Mais cela ne signifie pas que 
certaines carrières ne partagent pas les mêmes objectifs, comme aider les gens 
ou travailler dans la nature. Quelles autres carrières avez-vous observées dans 
votre communauté? À quel groupe de professions appartiennent ces emplois, 
selon vous?
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